

消杀、清淤 我们的家园正在重焕生机

中原区全力推进灾后防疫工作 14个街道均组建消杀队伍,目前消杀面积约940万平方米

本报讯 为做好洪涝灾害后卫生防疫工作,中原区卫生健康委员会积极应对、科学安排,快速投入抗险救灾、疫情防控工作中,以党史学习教育为引领,全力保障群众身体健康。

快速安排部署到位。7月22日,全区召开灾后卫生防疫工作动员和部署会议,成立灾后卫生防疫工作领导小组,启动灾后防疫预案。

快速展开环境消杀。按照

“预防为主”的要求,迅速成立灾后消杀技术指导组,指导辖区各街道和社区科学开展灾后消毒杀虫工作,及时组织辖区各社区消毒人员和各社区卫生服务中心消毒人员技术培训;以消除蚊蝇滋生地、消灭蚊蝇为重点,集中专业力量开展消杀;对各街道集中安置点、居民区垃圾存放处、绿化带及窨井周边进行消毒消杀,对生态廊道、铁路沿线、公共绿地等易滋生病媒生物的地区进行排

查,对被暴雨损坏的病媒生物防制设施进行维护和完善。截至目前,14个街道均组建了消杀队伍,参与消杀工作1700余人,消杀面积约940万平方米,消除病媒滋生地约4300处。

快速落实灾后防疫。强化宣传引导,紧急印制《洪涝灾害后卫生防疫知识要点》宣传海报10000份,发放张贴到各社区楼洞;制作《洪涝灾害后防疫知识》和《洪涝灾害疾病防控知识》短视

频,通过微信群、朋友圈等发送灾后防疫知识,重点宣传“喝开水、吃熟食、勤洗手、不聚餐”等防止“病从口入”的核心知识。同时,做好受灾群众的心理疏导、安抚工作。到受灾群众临时安置点,开展灾后安置点消毒、传染病预防工作现场技术指导。强化生活保障,供水恢复后,对辖区生活饮用水安全隐患进行全面排查,目前已排查88家二次供水单位。抽调专人对辖区各级各类医疗机构开展

传染病报告质量督导,增加每日传染病审核频次,由每2小时改为1小时审核一次国家疫情直报信息系统,提高传染病监测频次和敏感性。

快速恢复医疗秩序。目前已排查辖区医院50家,其中,三级医院4家、二级医院5家、一级医院26家、社区卫生服务中心15家,均已恢复正常诊疗秩序。

记者 张改华
通讯员 赵琳琳 耿静微

让城市美丽如初

中原区委宣传部 党员志愿者到社区开展淤泥清理工作



本报讯 7月25日,中原区委宣传部相关负责人带领机关党员干部,下沉到莲湖街道阳光花苑社区开展灾后恢复重建志愿行动,帮助社区党组织和居民清扫小区湖心广场环境卫生,铲除道路淤泥,宣传防灾减灾知识,提醒过往市民注意安全。

党员志愿者发扬不怕

脏、不怕累的战斗精神,不负阳光花苑社区居民的期望,齐心协力、埋头苦干,不顾汗流浹背、不顾泥泞湿滑,利用铁铲和扫帚把淤泥和垃圾堆积起来进行集中清理,经过不懈努力,小区湖心广场周围道路基本恢复干净整洁,方便了群众生活。

下一步,区委宣传部将继续

带领党员干部投身抢险救灾中,时刻与社区工作人员奋斗在一起,与群众站在一起,让党史学习教育成果转化为具体实践,用实际行动贯彻落实“以人民为中心”的思想,坚决完成下沉街道的任务安排,全力以赴开展帮扶救助和灾后恢复。

记者 张改华
通讯员 王飞 文/图

中原西路街道 清淤泥 保畅通 党员干部齐出动

本报讯 7月23日,中原西路街道组织机关干部、党员、村(社区)党员志愿者、环卫工人、辖区企业等150余人,合理部署、集中行动、人机结合,对辖区道路开展全面清淤、清洗,尽早恢复正常工作

生活秩序。经过大家不断努力,辖区道路现已基本恢复原本整洁的面貌。与此同时,街道党工委明确各村(社区)消杀范围,落实盯守人员,严格消杀责任;对辖区办公场所、社区楼院、

公共厕所等重点区域进行防疫消杀,并加大防疫消杀力度,加大防疫消杀频次,做到内涝退到哪里、清淤就到哪里、消杀就哪里。

记者 张改华
通讯员 王潇博 李静雯

三官庙街道 开展灾后清淤志愿服务活动

本报讯 7月20日,受强降雨影响,致使三官庙街道辖区多处道路路基塌陷、淤泥淤沙堆积,对群众出行造成了一定的安全隐患。为保证群众安全出行,7月23日中午,三官庙街道电业新村社区迅速

出动,召集辖区党员志愿者全力以赴清理秦岭路38号院8号楼前因暴雨所致的淤泥淤沙。据了解,该路段约800米,淤泥厚度约17厘米,因无电源和冲洗设备,全靠人力清淤。目前,三官庙街道已组织干部

职工、党员、志愿者共28人在一线开展工作,社区对全域清淤防疫工作做了周密安排,以最快的速度恢复群众正常的生产生活秩序。

记者 张改华
通讯员 黄慧子

让家园重现生机

桐柏路街道 消杀防疫 助力家园重焕生机

本报讯 近日,桐柏路街道组织郑州市克虫害有害生物防治公司工作人员在辖区内煤仓街社区、晶华城社区、西站东社区、政工社区、清城美苑社区等开展灾后消杀防疫工作。

医务人员肩背喷雾器、手提喷

枪对辖区内退水区域进行消杀。下水道、路面、垃圾区以及绿化区域等,每一处地方,工作人员都仔细地进行处理。与此同时,医务人员还宣传灾后防疫防病知识,全力保障群众身体健康。

记者 张改华 通讯员 苑凌云

须水街道 全域消杀 保障健康

本报讯 须水街道自7月23日开始组织喷灌车及村(社区)干部职工对辖区商户、路面等区域进行全面消杀,全力保障群众生命安全。

消杀工作开始前,街道城市管理中心首先对各村(社区)负责消杀工作的人员进行了消杀培训。培训后,部分工作人员驾驶喷灌车开始对辖区整体开展消杀工作,村

(社区)专干协同物业公司、志愿者等分头行动,对各居民楼院、园区、生活垃圾房、商户、大厅公共区域、电梯前室、电梯轿厢等关键区域进行了全面消杀。截至目前,街道共投入喷灌车4辆、背负式电动喷雾器50余台、卫生杀虫剂600余升、消毒剂15吨。

记者 张改华 通讯员 孙文彬 刘阳

柳湖街道 进行灾后防疫

本报讯 近日,柳湖街道秉持“洪水退到哪里,环境清理和消毒工作就做到哪里”的态度,对受洪水侵蚀的住宅区、道路、公共场所分类做好消杀工作。

柳湖街道第一时间启动灾后防疫消杀工作,社区、村及街道工作人员分工协作,对辖区居民楼院、垃圾存放处、绿化带、窨井周边等区域进行全面消杀,对辖区生态廊道、铁路

沿线、公共绿地等易滋生病媒生物的地方进行排查。同时,对各社区小区内地下车库等积水进行抽排。组织发动社区、村彻底清理垃圾,科学实施消毒、杀虫、灭鼠,消除疫病发生与流行的条件。对洪水侵蚀的居民住宅、厕所等全面实施药物喷洒消毒杀虫处理,全面保障辖区居民的生命健康安全。

记者 张改华 通讯员 朱双双

暖心一刻

建设路街道 居民为值守一线人员送来姜汤

本报讯 因暴雨侵袭,建设路街道市场街79号院1号楼因防空洞塌陷发生险情,街道第一时间组织工作人员进行人员疏散,同时联系区房管、人防、市政等多个职能部门负责人再次对现场进行查看研判,确定应急救援措施,协助群众转移。夜幕降下后,建设路街道市场街社区临时救助站工作人员仍驻守市场街79号院1、2号楼,实行24小时轮

岗制,确保撤离群众夜间不返回。

“来,给你们烧了些姜水,喝点暖暖身子吧……”7月22日凌晨4点,79号院7号楼的大叔看到工作人员在楼院值守一夜,身上的衣服都湿了,他提着一壶姜水,走下楼送到工作人员手里。这3碗姜汤让工作人员倍感温暖,更坚定了坚守岗位的决心和信心。

记者 张改华 通讯员 景干琪